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Wybierz jeden temat i napisz wypracowanie. 
 
Тема 1. На основі наведеного тексту сформулюй проблему й поміркуй над нею. 

Використай тези й роздуми з тексту Віталія Пономарьова, звернися до 
інших текстів культури. Твоя робота повинна налічувати мінімум 300 слів. 

 
Віталій Пономарьов 
Тарас Возняк. Філософія мови 
 

Мова для філософа – це засіб творення світу через його «ви-говорення» та називання. 
За посередництва мови народ перетягує з буття до сущого потрібні йому змісти 
й значення і так окреслює, наповнює й облаштовує світ, відтоді належний тільки йому 
(цим народ, зауважує автор, дорівнюється Богу). Цей світ тримається мовою, він існує 
лише настільки, наскільки він о-мовлений, усталений та впорядкований нами, і ми 
в ньому також існуємо остільки, оскільки ми запитуємо і промовляємо, тож 
в онтологічному сенсі ми самі і є мовою. 

Мова об’єднує народ у політичну націю – спільноту людей, що живуть у своєму 
єдиному світі-сущому. Вже тому мова є, за Возняковим означенням, політичним 
інструментом і політичним ресурсом, і якщо держава не боронить своєї мовної території, 
її опановують мови сусідів. 

Водночас мова – це також Дім буття (Гайдеґер), мешканцями якого є її носії, 
а охоронцями – поети, філософи та пророки. Це вони регулярно розмикають рамки 
сущого, вириваються з наявного у безодню Ніщо і на тих шляхах переживають осяяння, 
саторі, удар «блискавиці Бога» (Гельдерлін). І саме завдяки спробам цих «посланців 
буття» (Гайдеґер) опоетизувати і вимовити побачене й почуте там, «за краєм», суще/по-
сей-бічне/часткове підживлюється та прирощується буттям/потойбічним/єдиним. 

Нарешті, мова є, сказати б, знаряддям для витворення особистості й, нарівні 
з історичною пам’яттю, основою її ідентичності, тією сферою, в якій людина стверджує 
свою «такість». Але людина не розбудовує свого Дому буття власноруч – вона тільки 
успадковує мову від спільноти, яку вважає своєю. Власне, особистість і потребує цієї 
спільноти перш за все для того, щоб отримати від неї мову, привласнити її, 
користуватися нею у спілкуванні з іншими спадкоємцями-власниками, носячи її на собі, 
наче равлик мушлю. 

За своєю природою людина приречена перебувати поміж словом, мовою, мовленням 
– і Логосом, невимовним, мовчанням. Натомість європейська культура, нарікає автор, на 
відміну від буддистської, мусульманської або юдаїстської традицій, хибує на 
багатослів’я та велемовність. Європейська людина постійно прагне о-мовити те «щось», 
яке стоїть за мовою, на яке мова лише вказує і про яке вона може свідчити. Ця людина 
знов і знову намагається висловитися, «вимовитися» і тим збутися – навіть коли розуміє, 
що її намагання, як наголошує Тарас Возняк, є «заздалегідь приреченою на поразку 
спробою переказати словами музику чи виразити музикою мовчання». 

 
За: В. Пономарьов, Тарас Возняк. Філософія мови, https://krytyka.com/ua 
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Тема 2. Зроби порівняльний аналіз наведених творів. Твоя робота повинна 
налічувати мінімум 300 слів. 

  

Андрій Малишко 
Пісня про рушник 
 

Рідна мати моя, ти ночей не доспала, 
Ти водила мене у поля край села, 
І в дорогу далеку ти мене на зорі проводжала, 
І рушник вишиваний на щастя дала. 
І в дорогу далеку ти мене на зорі проводжала, 
І рушник вишиваний на щастя, на долю дала. 

 
Хай на ньому цвіте росяниста доріжка, 
І зелені луги, й солов'їні гаї, 
І твоя незрадлива материнська ласкава усмішка, 
І засмучені очі хороші твої. 
І твоя незрадлива материнська ласкава усмішка, 
І засмучені очі хороші, блакитні твої. 

 
Я візьму той рушник, простелю, наче долю, 
В тихім шелесті трав, в щебетанні дібров. 
І на тім рушничкові оживе все знайоме до болю: 
І дитинство, й розлука, і вірна любов. 
І на тім рушничкові оживе все знайоме до болю: 
І дитинство, й розлука, й твоя материнська любов. 

 
А. Малишко, Пісня про рушник, https://www.ukrlib.com.ua 

 

Любов Якимчук 
Повертання 
  
нам додому хочеться, туди, де ми посивіли 
де небо вливається в вікна потоками синіми 
де посадили дерево і виростили сина 
де збудували дім, який без нас відсирів 
  
а дорога наша розквітає мінами 
ковила й туман прикривають вирви 
вертаємось гіркими, не говіркими, винними 
нам би мати дім і трохи миру 
  
нам би постояти, подихати сирістю 
витягти знімки з альбомів родинних 
ми додому їдемо, туди, де ми виросли 
нас батьки чекають, могили і стіни 
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ми підемо й пішки, хоч би були босими… 
як не знайдем дому там, де ми залишили 
побудуєм дім понад абрикосами 
з неба синього, із хмар пишних 

  
Л. Якимчук, Повертання, [в:] Абрикоси Донбасу, https://starylev.com.ua  
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Tabelę wypełnia egzaminator! 
 

  Liczba punktów Suma Uzasadnienie przyznania 0 punktów 

w
yp

ow
ie

d
ź 

ar
gu

m
en

ta
cy

jn
a 

A. 0  −  3  –  6  −  9 

 
 

B. 0  −  3  –  6  −  9 
 

in
te

rp
re

ta
cj

a 
po

ró
w

na
w

cz
a 

A. 0  –  2  –  4  −  6 

 
 

B. 0  –  4  –  8 − 12 
 

 C. 0  –  2   

 D. 0  –  3  −  6   

 E. 0  –  1  −  2   

 F. 0  –  2  −  4   

 G. 0  –  2  −  4   

 H. 0  –  2  −  4   
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